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Svensk Travsports BESLUT ÖD 2/2021 
 
ÖVERDOMSTOL 2021-01-29 
 
 
 
 

KLAGANDE 
 

Jonas Oscarsson, innehar B 1-licens 
 
 
ÖVERKLAGAT BESLUT 
Måldomarnämndens vid Hallands Travsällskap beslut 2021-01-25. 
 
 
-  -  -  -  -  -  - 
 
Måldomarnämnden vid Hallands travsällskap har i beslut 2021-01-25 
dömt Jonas Oscarsson böter 3 000 kronor och körförbud 2021-02- 11 till 
2021-03-09 för övrig felaktig drivning (kod 402). 
 
 
Oscarsson har överklagat beslutet och yrkat att han frikännes. 
 
Överdomstolen har handlagt ärendet vid ett s.k.Teams- sammanträde 
2021-01-29. I sammanträdet har Oscarsson och måldomaren Mats Kvint 
deltagit. Svensk Travsport (ST) har vid sammanträdet företrätts av 
domarbasen Jonny Staf.  
Överdomstolens ledamöter Göran Sandh och Torsten Forsell har deltagit 
i sammanträdet per telefon. 
Överdomstolen har tagit del av filmer från loppet. 
 
Kvint har uppgett att han ”live” observerade att Oscarsson cirka 200 
meter före målgång manövrerade höger sidostång och att han även rörde 
sitt högerben tre gånger mot hästen. Detta upprepades cirka 150 meter 
före målgång. 
Denna iakttagelse bekräftades när måldomarnämnden studerade filmer 
från loppet.  
Vid samtal med Oscarsson uppgav denne att han hästen brutit ut och att 
han korrigerat hästen med sidostången som ”satt fel”. Han hade ej 
sparkat mot hästen.  
Måldomarnämnden gjorde den bedömningen att rörelserna inte hade 
något med manövrerandet av sidostången att göra. Det var fråga om 
sparkar mot hästen. Det var ingen tvekan om detta. Det gick inte att se 
om sparkarna träffat hästen.    
En enig måldomarnämnd dömde Oscarsson för övrig felaktig drivning. 
Påföljden bestämdes i enlighet med rekommendationerna i ST:s Mall för 
Påföljder (påföljdsmallen). Måldomarnämnden övervägde en skärpning 
av påföljden med hänsyn till att Oscarsson under januari månad dömts 
för drivningsförseelser vid två tillfällen.  
 
Oscarsson har uppgett att hästen på upploppet bröt ut och att han då 
korrigerade detta med höger sidostång. Detta skedde vid två tillfällen; 
200 meter före målgång och 150 meter före målgång. De rörelser som  
ses på filmerna har enbart med manövrerandet av sidostången att göra. 
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Han hade hela tiden sidostången mellan sin fot och hästen. Sidostången 
är då en spärr mellan foten och hästen. Det är totalt omöjligt att ens 
nudda hästen med foten.  
Han har absolut inte sparkat mot hästen.  
Måldomarnämndens bedömning är helt befängd. Påståendet om spark är 
rent förtal. Han kräver att bestraffningen tas bort. 
 
Staf har redovisat ST:s inställning: Måldomarnämnden har gjort en 
korrekt bedömning. Måldomarnämndens beslut bör inte ändras. 
 
------------------------- 
 
   
 
Överdomstolen gör följande bedömning: 
 
Enligt 60 § Tävlingsreglemente för Svensk Travsport 
(tävlingsreglementet) ska drivning alltid vara vårdad och inte utsätta 
hästen för onormal press.  
Spö får till 400 meter före mål användas till korrigering och lätt maning. 
Därefter är det, förutom för korrigering, tillåtet att använda spöet ett fåtal 
enstaka gånger för lätt drivning.   
Vid drivning på annat sätt än med spö får körsvennen inte sparka mot 
hästen, driva med bakvänt spö, boxa, driva eller rycka med tömmarna.  
Körsven ska ha fötterna i fotstödet utom vid manövrering av sidostänger. 
Det är inte tillåtet att vrida foten mot hästens bakben. 
 
Överdomstolen delar måldomarnämndens bedömning. Genom 
filmupptagningarna och måldomarens uppgifter är det, mot Oscarssons 
bestridande, utrett att han visserligen använt sidostången för korrigering 
men att även han vid flera tillfällen för drivning rört sin högra fot mot 
hästen.  
 
Det kan inte säkert sägas att foten träffat hästen. Detta saknar emellertid 
betydelse för bedömningen. Foten får överhuvudtaget inte användas för 
drivning mot hästen. Tävlingsreglementet är entydigt i detta avseende.  
 
Oscarsson kan sålunda inte undgå påföljd för övrig felaktig drivning. 
Måldomarnämnden har korrekt bestämt påföljden i enlighet med 
rekommendationerna i påföljdsmallen.  
 
Överdomstolen fastställer måldomarnämndens beslut. 
 
I tävlingsreglementets 76 §, sjunde stycket stadgas att den klagande ska 
erlägga en avgift. Vid helt eller delvis bifall till överklagandet återbetalas 
avgiften. Oscarsson har inte fått bifall till sitt överklagande och 
överdomstolen erinrar om att han därmed ska erlägga den avgift som 
framgår av påföljdsmallen. 

 
 
Enligt tävlingsreglementet kan inte talan föras mot överdomstolens 
beslut. 
 
I handläggningen har deltagit Olle Sohlberg, ordförande, Göran Sandh, 
Björn Andersson och Torsten Forssell (enhälligt). 
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På överdomstolens vägnar 
 
 
Olle Sohlberg 
Ordförande  
 
 


